
ASSOCIAZIONI ED ENTI NON COMMERCIALI 

(COMPRESE ASSOCIAZIONI CHE SVOLGONO ATTIVITÀ COMMERCIALE) 

LO SCADENZARIO BISETTIMANALE DAL 05.11.2012 AL 19.11.2012 

Giovedì 15 Novembre 2012 Emissione e registrazione delle fatture differite relative a 

beni consegnati o spediti nel mese solare precedente 

e risultanti da documento di trasporto o da altro 

documento idoneo a identificare i soggetti contraenti 

 

Giovedì 15 Novembre 2012 Annotazione dell’ammontare dei corrispettivi percepiti 

da parte delle associazioni sportive dilettantistiche 

nell’esercizio di attività commerciali con riferimento al 

mese precedente  

 

Giovedì 15 Novembre 2012 Comunicazione in carta libera delle minusvalenze di 

ammontare > € 50.000 da inviare mediante 

raccomandata A/R alla Direzione Regionale delle 

Entrate competente. Adempimento a carico dei 

soggetti IRES. 

 
Giovedì 15 Novembre 2012 Regolarizzazione dei versamenti di imposte e ritenute 

non effettuati (o effettuati in misura insufficiente) entro 

il 16 ottobre 2012 (ravvedimento). 

 
Venerdì  16 Novembre 2012 Versamento a cura dei sostituti d’imposta che 

effettuano le operazioni di conguaglio relative 

all’assistenza fiscale ai sensi dell’art. 19, D.M. n. 

164/1999, delle somme a saldo ed in acconto 

trattenute sugli emolumenti corrisposte nel mese 

precedente   
Venerdì  16 Novembre 2012 Versamento ritenute alla fonte sui redditi di lavoro 

dipendente e autonomo corrisposti nel mese 

precedente   

 

Venerdì  16 Novembre 2012 Versamento della rata dell’addizionale regionale e 

comunale all’IRPEF trattenuta ai lavoratori dipendenti 

sulle competenze del mese precedente a seguito 

delle operazioni  di conguaglio di fine anno  

 

Venerdì  16 Novembre 2012 Versamento in unica soluzione dell’addizionale 

regionale e comunale all’IRPEF trattenuta ai lavoratori 

dipendenti sulle competenze del mese precedente a 

seguito delle operazioni di cessazione del rapporto di 

lavoro 

 



Venerdì  16 Novembre 2012 Versamento della rata dell’acconto dell’addizionale 

comunale all’Irpef trattenuta ai lavoratori dipendenti 

sulle competenze del mese precedente  

 

Venerdì  16 Novembre 2012 Versamento ritenute alla fonte su indennità di 

cessazione del rapporto di agenzia/collaborazione a 

progetto corrisposte nel mese precedente 

 

Venerdì  16 Novembre 2012 Versamento dell'IVA dovuta per il mese precedente 

per i contribuenti IVA mensili 

 

Venerdì  16 Novembre 2012 Versamento dell'IVA dovuta per il secondo mese 

precedente per i contribuenti IVA mensili che hanno 

affidato a terzi la tenuta della contabilità a terzi 

optando per il regime previsto dall’art. 1, comma 3, 

DPR 100/98 

 

Venerdì  16 Novembre 2012 Versamento della 9° rata dell’Iva relativa all’anno 2011 

risultante dalla dichiarazione annuale, con 

maggiorazione degli interessi  

 
Venerdì  16 Novembre 2012 Per i contribuenti Iva mensili/trimestrali, termine per la 

presentazione della comunicazione dei dati contenuti 

nelle dichiarazioni d’intento ricevute per le quali le 

operazioni effettuate senza l’applicazione dell’Iva sono 

confluite nella liquidazione con scadenza 16 

novembre.  

 

Venerdì  16 Novembre 2012 Versamento dell’imposta sugli intrattenimenti relativi 

alle attività svolte con carattere di continuità nel mese 

precedente 

 

Venerdì  16 Novembre 2012 Per i soggetti IRES con periodo d'imposta coincidente 

con l'anno solare e che approvano il bilancio entro 

120 giorni dalla chiusura dell'esercizio, tenuti ai 

versamenti delle imposte derivanti da Unico 2012, che 

hanno effettuato il 1° versamento entro il 18.06.2012 o 

entro il 09.07.2012 (in base alla proroga prevista dal 

D.P.C.M. 06.06.2012), scade il termine per il versamento 

della 6a rata delle imposte derivanti da UNICO 2012, 

con applicazione degli interessi nella misura dell’1,63% 

per chi ha versato la 1a rata entro il 18.06.2012 o 

dell’1,40%  per chi ha versato la 1a rata entro il 

09.07.2012. 

 



Venerdì  16 Novembre 2012 I soggetti IRES con periodo d'imposta coincidente con 

l'anno solare, NON soggetti agli studi di settore e che 

approvano il bilancio entro i 120 gg dalla chiusura del 

periodo d’imposta, che si avvalgono della facoltà di 

versare le imposte derivanti da UNICO 2012 in forma 

rateale entro il 18 luglio 2012 con la maggiorazione 

dello 0,40%, devono versare la 5a rata delle imposte 

risultanti da UNICO 2012 con la maggiorazione dello 

0,40% a titolo di interesse corrispettivo e gli interessi 

dello 1,30%. 

 

Venerdì  16 Novembre 2012 Per i soggetti IRES con periodo d'imposta coincidente 

con l'anno solare, soggetti agli studi di settore e che 

approvano il bilancio entro i 120 gg dalla chiusura del 

periodo d’imposta, che si avvalgono della facoltà di 

effettuare i versamenti entro il 20 agosto con la 

maggiorazione dello 0,40%, scade il termine per il 

versamento della 4a rata delle imposte risultanti da 

UNICO 2012 con applicazione degli interessi nella 

misura dello 0,95%. 

 

Venerdì  16 Novembre 2012 Versamento ritenute previdenziali INPS operate dai 

datori di lavoro o committenti dei rapporti di 

collaborazione sulle retribuzioni/compensi corrisposti 

nel mese precedente. 

 

 
 

 

 

 

 
 

 


